

儿媳患病瘫痪在床，婆婆李道蛾两年来照顾无微不至

有爱和坚持，家就有了希望

本报记者 范少伟 通讯员 范培倩 李宗顺

40岁的张爱霞，2012年因患化脓性脑膜炎瘫痪在床。近两年来，在婆婆李道蛾的精心照顾下，曾被诊断为植物人的她，已逐渐恢复了意识，并可以自己进食。“我苦点没啥，只盼着儿媳妇身体早些康复，孙子就能有个完整的家了。”看着病床上的儿媳病情有所好转，李道蛾欣慰地说。



婆婆李道蛾每天坚持为儿媳张爱霞按摩。 本报记者 张晓科 摄

儿媳患重症，家庭陷困境

24日上午9点左右，任城区长沟镇翟庙村一处农家院里，看着儿媳张爱霞能自己吃包子了，婆婆李道蛾露出了久违的笑容。

李道蛾说，儿媳平时无法像常人一样活动，易出现便秘。为防止这一问题，她常给儿媳买水果。水果价格高，买来的草莓、香蕉自己一口也不舍得尝，全都省给了儿媳。

记者看到，虽然长期卧床，但张爱霞脸色却白里透红，头发也被梳得整整齐齐。“她插着导尿

管，平时大小便不能自理，都是婆婆在照顾她。”一位邻居告诉记者。

“2012年阴历十月二十五，儿媳平时四五点钟就起床，但那天早晨五点多了还没动静，进屋看到她时披头散发，在床上打滚，不会说话了。”回忆起儿媳得病的情形，李道蛾伤心地直流泪。发病前两个星期张爱霞总是发烧，以为是感冒了，没想到得了化脓性脑膜炎。一家人辗转济宁、济南两地给她看病。花了四十多万元，住了

五十多天院仍不见好转。当医生告诉她儿媳最多只能活4个月时，她感觉天都塌了。

李道蛾今年63岁了，儿子患甲亢，不能干重活，但儿媳身体一直很好，干建筑工人、卖鞋，是家里的顶梁柱。“从医院拉回来的时候脸色腊黄，咳嗽不止，没人守在身边随时有危险，我眼睛都快哭瞎了。”李道蛾说，儿媳就像自己亲闺女一样，只要孩子还有口气，就不能让她受丁点委屈。

六旬老婆婆，撑起这个家

在张爱霞的床头，放着一摞尿布，叠得整整齐齐。现在张爱霞左手可以动了，经常把导尿管扯掉，但大小便不能自理。扯掉导尿管后，李道蛾每天都要给她换六七次尿布。从医院刚回家时，儿媳拉肚子，床上墙上都是大便，李道蛾一人没法帮她换衣服，家里又没有人，只能找邻居帮忙。邻居走后，她躲在屋里放声大哭。“不知道啥时候是个头，孩子太受罪了。”李道蛾说，哭过后她擦干眼泪，把衣服全都洗干净，因为日子还得继续过。

“一顿饭喂一个多小时，经常热两三次。”李道蛾告诉记者，包子、花卷、咸粥，总是变着法的给儿媳吃。在家里欠着十多万元的债，老伴60多岁了还在工地

干活，儿子是配送司机，孙子上学，平时家里就她娘俩。李道蛾收拾完家务就凑到儿媳床前和她聊天，捏胳膊揉腿，给儿媳按摩一个多小时，直到儿媳睡了，才到旁边的床上休息。

李道蛾家的对过是翟庙村卫生所，谈起李道蛾，医生刘春霞竖起大拇指。“十里八乡都知道她好，常有好心人来看她们。”刘春霞说，每隔三五天，李道蛾就会到诊所，不为自己看病，而是咨询儿媳的健康问题。如今老人都快成护理专家了。

11岁的孙子是这家人的希望，墙壁上贴了十多张孙子的奖状。“希望儿媳早日康复，让孙子有个完整的家。”李道蛾说，如果一家人平安健康，这辈子也没有遗憾了。



孙子学习很好，是一家人的希望。 本报记者 张晓科 摄



鲁西南最大建材家具市场

1000000元家装基金 / 一元疯抢 / 9%金宇再返现 / 10倍金宇保值 厂价直供

进店就送300元现金卡！ 早到早抢 机会难得！ 在成交价的基础上再返9% 所售商品不高于其他卖场，差价10倍奉还

第14届 5月1日-3日 金宇家居文化节

——家居盛宴！宴惠全城！——



文化大餐

- ◆ “容声好家易配杯” 少儿才艺选拔赛
- ◆ “木容尚品家具杯” 济宁少儿美术绘画比赛
- ◆ “鹰牌陶瓷杯” 涂鸦大赛
- ◆ 跆拳道表演赛
- ◆ “恒洁卫浴杯” 卫浴模特秀
- ◆ 我的家·中国梦网络征文大赛
- ◆ 全国名家书画邀请展暨小记者学书画

豪門宴 厂价直销,5.1价格决战!
金宇再返现9%
总有一款适合您,差价十倍奉还!(返现详情请见店内细则)

誠邀宴 来就送!金宇“油”礼!
每天前1000名顾客,凭“宴会证”送色拉油一桶!

鸿运宴 家电金条轮番中!
购物并交款满2000元以上,可参加家电大抽奖
并参与奖券满天飞,中金条大奖!

惠民宴 一元疯抢!早到早抢!
10000余款商品一元起价,惠动全城!

贵宾宴 1000000元“家庭装修基金”
全城疯抢!每天进店顾客即送300元现金卡
(数量有限,送完即止)

庆功宴 你装修,我买单,免单大奖疯狂抽!
购物并交款满2000元以上,可参与现金红包抽奖,
最高4999元免单红包大奖!